

政府当“红娘” 力解用工难

——2013年全市“重点工业企业招聘服务月”活动侧记

■文/图 本报记者 李建平 钟晴



经济发展，项目当先。如同近期的高温天气，衡阳的一大批优势重点项目发展正如火如荼，部分重点工业企业因订单增加、规模扩大而求贤若渴——急需招用一批适用的人才劳动力。

企业的需求就是第一信号。市委、市政府高度重视项目建设和企业发展，特别是当前部分重点工业企业反映的用工问题，多次现场调研并督促相关部门抓紧解决落实。

作为主管人力资源的政府部门，市人力资源和社会保障局认真贯彻市委、市政府领导的指示精神，精心研究部署，迅速制定方案。市、县劳动就业服务部门应声而起，上下联动，全力以赴，立即组织开展了系列就业服务活动，其中的重头戏就是“重点工业企业招聘服务月”活动——为企业和求职者搭建沟通交流的平台，及时解决

企业招工难和求职者的就业难。

为确保活动取得实效，市人社部门对市县劳动就业服务部门人员进行统一调度、组织，通过报纸、网络、电视等媒体进行统一、集中宣传。同时，在县（市）区主要街道以及招聘会举办地悬挂横幅，张贴、发放宣传资料。市人社部门还专门组织白沙洲、松木两大工业园区有用工需求的企业统一发布招聘信息，明确招聘的岗位、人数和工资待遇等事项，并明确要求：对招聘效果不理想的企业进行重点跟踪，尽力帮助其解决用工难的问题。

坐落在常宁市松柏镇的水口山有色金属集团有限公司是老牌、大型的独立工矿区，因企业改革转型，目前尚有职工家属子弟1000余人有就业需

求。考虑到部分工业企业的需求和水口山集团公司的现状，衡阳市及常宁市的劳动就业服务部门主动当起了“红娘”，在6月21日一大早，就把招工企业和岗位送到水口山职工的家门口，现场洽谈，解决问题。常宁市就业服务局还充分发挥乡镇劳动保障站的作用，组织工作人员进村入户深入宣传，为企业招工和农村富余劳动力转移就业牵线搭桥。

在6月23日的现场招聘会前，衡南县就业服务局经反复研究，决定把招聘地点选在流动人口比较密集、劳动力资源相对丰富的三塘镇。随后，该局组织三塘镇及周边乡镇的劳动保障站长和村支书召开专门会议，对活动进行重点宣传发动。该局负责人介绍说，专场招聘会后，他们还将继续深入各乡镇及村组宣传发动，为有用工需求的工业企业

输送合格、实用的劳动力。

值得一提的是，作为此次活动的承办单位之一，市委组织部远教中心充分发挥其组织网络和技术优势，通过现代远程教育网络，把企业招聘信息提前发送到各乡镇农村和街道社区，为活动的有效开展营造了良好的氛围。

截至记者发稿时，初步统计结果显示，“重点工业企业招聘服务月”系列活动自6月21日拉开帷幕，已相继在常宁市松柏镇、市人力资源市场和衡南县三塘镇举办了三场，共有120家企业参加了招聘活动，提供管理、技术、普工等就业岗位5000余个；活动共吸引了5000余人进场求职，其中786人次与用工企业达成了就业意向。“这次活动组织及时，针对性强，效果较好，我们很满意。”在活动现场，不少企业招聘负责人对记者如是说。



松柏镇招聘会现场，供需洽谈火热。



三塘镇招聘会现场，老汉也没闲着。

资讯快巴

常宁市
5年累计开发
公益性岗位 4542个

本报讯（通讯员 阳光辉 吴益君）为全面了解公益性岗位开发和管理情况，推动公益性岗位开发管理工作深入有效地开展，常宁市人社局于近期对全市公益性岗位开发管理工作进行了调查。调查显示，2008年—2012年间，该市累计投入就业专项资金3387万元，开发公益性岗位4542个，安置“4050人员”、“零就业家庭成员”、残疾人等各类就业困难人员4542人次。

常宁市在公益性岗位开发安置工作中，注重与全市经济社会发展的大局相结合，与人社事业发展的需要相结合，突出了就业援助的社会效应。一方面，结合该市的城市“创卫、创建”活动，大力开发保洁、保绿、交通协管、社区治安巡逻等公益性岗位，重点安置一批城镇下岗职工等就业困难人员就业。另一方面，随着党和政府对民生问题的日益重视，与民生工作紧密相关的人社部门的职能越来越强化，任务也越来越繁重。特别是乡镇一级人社工作量剧增，对基层人社服务平台建设队伍的扩充提出了要求。该市结合工作实际，开发一批知识型、技能型的岗位，安置高校毕业生等热爱人社工作的就业困难人员，开展劳动保障协理工作，为蓬勃发展的人社事业注入了新鲜血液，增添了活力。

重点用工企业推介

衡阳市嘉励运动器材有限公司
为员工营造
一个温暖的“家”

■本报记者 钟晴

衡阳市嘉励运动器材有限公司是一家集专业高尔夫运动器材、自动化设备的研发、设计、生产、销售为一体的多元化企业。目前公司拥有员工300人，其中管理和技术人员50人。

据该公司人力资源部招聘专员胡跃介绍，为吸引人才，稳定员工队伍，公司建立了一套完整的薪酬与福利机制。公司职工除基本工资和岗位工资外，公司还会根据个人业绩、能力颁发技能绩效奖金、全勤奖金。同时，公司每年每季度都会在员工中评选出若干个“嘉励之星”，给予高达3000元以上的奖金或为其及家人提供一次免费旅行作为嘉奖。此外，公司实行每周5天、每天8小时的工作制度，并严格依法支付加班费。综合计算，普通员工平均月收入可达2000元以上。为充分体现“家”文化的理念，公司在为员工提供免费三餐的基础上，总经理及所有管理人员与员工一同到食堂就餐，增进与员工的感情的同时，让员工感受到家的温暖。值得一提的是，公司员工及其亲属如患有疑难杂症，公司会聘请专家对其进行医治，同时还给予50%的医疗报销。

（招聘信息详见本刊今日二版）

免费 赠阅人社周刊
刊登招聘信息

小额担保贷款 成就创业梦想

退伍军人回家创业富乡邻

■本报记者 钟晴

6月22日早晨，记者一行来到雁峰区湘江乡白沙管委会三组，只见乡间小道旁的池塘中，鱼儿在悠闲地吃草；山坡上，长势喜人的辣椒、丝瓜等各类蔬菜在阳光下更显翠绿；田间山头一群群鸡鸭正在觅食。身穿迷彩服的许格生在陪同记者实地察看后，讲述了自己的创业经历。

现年46岁的许格生出身于衡阳县一个农民家庭。由于家境清贫，加上兄弟姐妹众多，少年时代尝到了生活的艰难。1989年，从云南某部队退伍后，许格

生开过饭店，后因资金周转问题而宣告失败。2006年，许格生跑到深圳某物业公司帮老板开车，老板敬重他是个能干的伤残军人，将其晋升为该物业公司的总经理，并付其50万的丰厚年薪。也正是这个时期，许格生挣到了人生第一桶金。

事业有成时，许格生回想起忍饥挨饿的童年生活，以及家乡农民顶着烈日耕作时那汗流浃背的身影，萌生了回乡创业、带动农民致富的念头。不久后，许格生义无反顾地向老

板提交了辞职书，怀揣梦想踏上返乡旅程。

回到湘江乡的家中后，许格生与村里签订了荒山、鱼塘承包合同，决定在种养业上大干一场。筹备资金、租赁土地、开山种树、修塘养鱼、喂鸡养羊……许格生连续忙碌张罗着。渐渐地，许格生的养殖事业走上了正轨。2009年，许格生顺势成立了白沙洲养殖专业合作社，当时就有8家农户加盟。随着养殖规模不断扩大，许格生运转资金倍感压力。正感到为难的时候，许

格生得知了有免息的小额担保贷款这个惠民政策，向市人社局申请并办理相关手续后不久，他顺利地拿到20万元贷款，解决了燃眉之急。

如今，许格生租赁的荒山和水面已扩大到120亩，加盟合作社的农户也增至670家，鱼、鸡、羊等的产出量逐年递增。包括他自己创办的农家乐在内，已安置就业10多人。同时，通过让农户养殖、许格生高价回收的模式，合作社的养殖户平均每年可赚三万元以上。